



Finančná správa Tlačová správa

Zmeny v tlačivách k dani z príjmov fyzických osôb

BRATISLAVA – 03.03.2025: Finančná správa (FS) prináša zoznam hlavných zmien v tlačivách k dani z príjmu. O tom, že sú tlačivá daňovníkom k dispozícii, informovala FS už začiatkom roka. Zmeny v tlačivách sa týkajú najmä uplatňovania daňového bonusu na zaplatené úroky. Vzory tlačív daňových priznaní určuje ministerstvo financií a sú zverejnené na jeho webovom sídle, ako aj na portáli FS s vyznačením dátumu uverejnenia.

Daňové priznanie je povinný podať každý, komu táto povinnosť vyplýva z osobitných predpisov, ktorým je aj zákon o dani z príjmov, alebo ten, koho správca dane na to vyzve. Tento zákon ďalej upravuje, ktorým daňovníkom, v akej lehote a za akých podmienok vzniká povinnosť podať daňové priznanie.

Na účely zdanenia príjmov fyzických osôb sa používajú dve tlačivá:

Daňové priznanie typ A - určené pre daňovníkov, ktorí dosahujú príjmy len zo závislej činnosti teda z pracovného pomeru (zamestnania)

Daňové priznanie typ B – určené pre všetkých ostatných daňovníkov dosahujúcich príjmy napr. z podnikania alebo inej samostatnej zárobkovej činnosti, príjmy z prenájmu, kapitálové príjmy, alebo kombináciou príjmov zo závislej činnosti s ostatnými spomenutými.

Zmeny v časti „**Údaje o daňovníkovi**“ v oboch tlačivách, kde sa dopĺňajú:

- časové údaje týkajúce sa určenia obdobia od kedy a do kedy je daňovník považovaný za daňovníka s obmedzenou daňovou povinnosťou (daňového nerezidenta),
- daňové identifikačné číslo (TIN) pridelené v štáte rezidencie daňovníka.

Zmeny v časti IV. „**Údaje na uplatnenie daňového bonusu na zaplatené úroky**“. Od začiatku minulého roka sa zmenili podmienky nároku na daňový bonus na zaplatené úroky, ako aj suma maximálnej výšky daňového bonusu na zaplatené úroky za príslušný rok a to zo sumy 400 € na sumu 1 200 €. Vzhľadom na to, že pri uplatňovaní daňového bonusu na zaplatené úroky je smerodajný dátum uzavretia zmluvy o úvere na bývanie, doplnilo sa do tlačív nové pole „Dátum uzavretia zmluvy o úvere na bývanie“, pričom tento dátum daňovník vyplní vždy, ak uplatňuje daňový bonus na zaplatené úroky.

Podrobnosti k jednotlivým úpravám nájdú občania v usmernení, ktoré je zverejnené na portáli finančnej správy: [Informácia o vydaní vzorov tlačív daňových priznaní k dani z príjmov](#)

Daňové povinnosti si klienti môžu splniť aj z pohodlia domova. **S finančnou správou môže komunikovať elektronicky každý, teda aj fyzické osoby, ktoré nemajú povinnosť elektronickej komunikácie s FS.** Potrebne je registrovať sa na portáli finančnej správy. K registrácii a následnej autorizácii je potrebný elektronický občiansky preukaz s čipom (eID), resp. kvalifikovaný elektronický podpis (KEP). Všetky dôležité informácie nájdú občania na PFS v časti [Elektronická komunikácia](#). Fyzické osoby môžu využiť aj možnosť uzavrieť s daňovým úradom tzv. [dohodu](#) o elektronickej [doručovaní](#). Posledný deň na podanie daňového priznania je 31. marec 2025.

V prípade otázok je verejnosti k dispozícii centrum podpory pre dane na čísle: 048/4317 222.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk